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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2023/24:171 Studieplatserna på officersutbildningen

Sverige står inför en upprustning av försvaret, och stora satsningar görs på 
Försvarsmakten. Här är personalen en avgörande nyckel, liksom satsningar på 
bättre villkor för personalen. Lika viktigt är det med rätt ersättningar och 
förutsättningar för officersaspiranter som utbildar sig. Det är viktigt att man 
fullföljer utbildningen och sedan är med och utvecklar det svenska försvaret.

Många av de förordningar som i dag gäller är från tidigt 90-tal, när Sverige såg 
helt annorlunda ut. Samhället har förändrats, och priser har stigit och 
förändrats. Här är det viktigt att de förordningar som finns som reglerar 
ersättningar till officersaspiranter hänger med tiden. Det handlar bland annat 
om:* höjd och till prisbasbelopp kopplad fribeloppsgräns vid bostads- och 
familjebidrag för att möjliggöra för studerande och eventuell sambo att ha en 
inkomst från arbete* höjd dagersättning för att motsvara nivån den låg på vid 
införandet 1994* autoindexerad dagersättning genom den reformeras till en 
månadsersättning på cirka en åttondels prisbasbelopp. 

Detta är en del i det regeringen kan göra för att locka fler att studera till 
officerare.

I oktober 2023 lämnade undertecknad in en fråga till statsrådet om just hur den 
ekonomiska situationen för officersaspiranter inom försvaret kan förbättras. 
Svaret från statsrådet var då att kadettersättningen höjts vilket är bra, men 
statsrådet hänvisade också till att antalet platser på officersutbildningen ska bli 
större. Det som är viktigt är att det ska bli fler officerare men då behöver just 
den ekonomiska situationen för dem som ska läsa till officerare bli bättre, och 
då finns det en del förordningar som behöver förändras, till exempel de som 
beskrivs ovan. 

I svaret på den förra frågan jag ställde hänvisade statsrådet alltså till att 
platserna på officersutbildningen ska bli fler men inget om de ekonomiska 
förutsättningarna.

Med anledning av detta vill jag fråga försvarsminister Pål Jonson:

 

Exakt hur tänker ministern och regeringen tillse att studieplatserna på 

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-27
Besvaras senast
2023-11-08 kl. 12.00
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officersutbildningarna fylls?

………………………………………

Mikael Larsson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


